
Názov projektu: 

Komunitná záhrada Poľná 

Autor/ka: Ľubica Póčová 
 
 
Stručný popis: 
Zjemnenie a vybavenie verejného priestoru – komunitnej záhrady. Začali sme tam spolu s obyvateľmi 
tvoriť miesto pre ľudí, kde by mohli využívať svoj voľný čas oddychom vo vľúdnom zelenom prostredí 
ale aj aktívnym odpočinkom, či už v rámci cvičenia a posilňovania všetkých svalových partií celého tela, 
či venovaniu sa pestovaniu byliniek, rastlín, kvietkov ale hlavne spoločne tráviť čas v komunite 
a posilňovať priateľstvá a spoluprácu v nej. 
 

Popis projektu: 
Nadväzujeme na projekt podávaný už viackrát, v hlasovaní však nebol úspešný. OR Radvaň 
zorganizovala dve plánovacie stretnutia s obyvateľmi  okolitých bytových aj rodinných domov (26. 5. 
a 2. 6. 2022), kde sme spolu diskutovali o vhodnom riešení priestoru. Obyvatelia si vyžiadali priestor 
orientovať na mládež a dospelých, lebo v blízkosti je detské ihrisko pre menšie deti. Dohodli sa 
umiestniť do tejto zóny fitness a workout prvky (5 prvkov na precvičenie celého tela), aby boli v ústraní, 
skrytí pred očami okoloidúcich, ale aj v tieni. Tieň poskytujú okolo stojace rodinné domy a ich 
oplotenie, ale hlavne starý orech, ktorý je zdravý. Deti tam už teraz majú hojdačku, ktorú je potrebné 
vymeniť za bezpečnejšiu (ponecháme typ lanovej hojdačky) a doplníme ďalšiu. Teraz tu umiestnený 
pingpongový stôl sa pomocou ZAaRES-u revitalizuje, aby sa dal naďalej využívať. V hornej slnečnej časti 
záhrady sme na prvej brigáde 23. 6. 2022 umiestnili zatiaľ jeden vyvýšený záhon, ďalší je už 
natretý  a zložený, zatiaľ neosadený, kde si môžu obyvatelia pestovať plodiny podľa svojho výberu - 
zelenina, kvety, bylinky. Ako plot oddeľujúci od hlavnej cesty navrhujeme z vnútornej strany jedlé kríky 
- ríbezle, prípadne ostružiny - maliny, černice, z vonkajšej strany okrasné kríky, prípadne malý drevený 
plôtik. Na pozemku je studňa s vodou na zavlažovanie, ktorú je potrebné obnoviť. Doplníme lavičky 
a sedenie pre rôzne veľké skupiny, pergolu na ťahavé kvety, knihovničku, hmyzí domček. 
 

Časový harmonogram aktivít:  
Veľa činností zabezpečíme svojpomocne dobrovoľníckou prácou členmi Občianskej rady Radvaň či 
obyvateľov blízkych obytných a rodinných domov. V priebehu roka 2022 budeme pokračovať s úpravou 
pozemku, osadíme druhý vyvýšený záhon, zakúpime alebo výzvou získame rastliny, ovocné kríky, 
byliny, kvetiny a zasadíme ich. Spoločne pripravíme malé hmyzie domčeky a počas leta budeme 
pozorovať priestor v záhrade na ich najlepšie umiestnenie. Donesieme skaly a zeminu na vybudovanie 
skalky, rastlinky získame zas výzvou. Zmajstrujeme, namaľujeme a osadíme info tabuľu. Počas 
spoločných brigád upravíme aj vchod na pozemok od Malachovskej cesty, vykopeme a osadíme 
kamene ako schody, zasadíme živý jedlý plot.  
 
V tomto roku by sme radi zabezpečili obnovu pingpongového stola ako aj výmenu lanovej hojdačky 
a osadenie ďalšej kruhovej hojdačky buď na orech, alebo existujúcu kovovú konštrukciu. 
Na jar 2023 pripravíme priestor a osadíme workout prvky na chránenej časti pozemku. Osadíme 
pergoly s lavičkami, aj voľne stojace lavičky na vytvorenie rôznorodých oddychových miest pre rôzny 
počet ľudí, doplníme výsadbu popínavých kvetov. Vyhlásime výzvu na zbierku kníh a osadíme 
knihovničku. Obnovíme starú nefunkčnú studňu, pravdepodobne budú nutné aj stavebné úpravy na 
osadenie pumpy na vodu, ako aj vytvorenie odtokového žľabu. 

 



Miesto realizácie projektu: 
Parcela registra C 2564 k.ú. Radvaň (801241), obec Banská Bystrica vo vlastníctve Mesta Banská 
Bystrica (LV 2724) vo výmere 734m2, druh pozemku záhrada 
 
Rozpočet projektu: 

Kvantifikácia položiek 

Druh položky: Suma v €: 

1. Workoutová zostava, podkladová plocha pod workoutové prvky 4200 

2. Výmena lanovej hojdačky (materiál a odborná montáž) 300 

3. Revitalizácia pingpongového stola (ZAaRES) 500 

4. Knihovnička a 2 x hmyzí domček  500 

5. Okrúhla hojdačka  90 

6. Rohová pergola so sedením 2x 600 

7. Info tabuľa 150 

8. Pumpa na vodu 360 

9. Dreviny a iné rastliny 1000 

10. Stavebné práce podľa potreby (úprava terénu na sedenie, oplotenie, pri 
pumpe a studni, nášľapné stupáky, štrk pod prvky) 

2300 

Celkový rozpočet projektu v €: 10000 

 
Dobrovoľnícka činnosť navrhovateľa: 
Občianska rada Radvaň s občanmi upravia pozemok, dobudujú vyvýšené záhony, rôznu oddychovú 
zónu pre mládež a dospelých, zasadia rastlinky, bylinky, ovocné kríky a stromčeky, ale aj v spolupráci 
s útvarmi mesta obnovia studňu. 
 

Informácia o prínose:  
Komunitný rozvoj a posilnenie občianskej spoluzodpovednosti za verejný priestor. 
 
Udržateľnosť projektu: 
Priestor sa bude udržiavať posilňujúcou a rozširujúcou komunitou a ich väzbou na daný priestor, na 
ktorej tvorbe sa už podieľajú. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PRÍLOHY: 
 

 
 

 
 



 

 
 

 

 

 

CENY TOVAROV: 
 

 
 
 



 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


